

# 全身肌肉萎缩 班上同学每天背他上课

3月13日上午7时许,扬州高等职业技术学校G21303班的顾柏闻走到了同学姚宸瀚身边,蹲下身子,熟练地背起他,卞雨枫同学帮忙拿起书,三人一起前往实训楼。这样的场景,在扬州高等职业技术学校每天都在上演,身患罕见病的姚宸瀚成了班级“团宠”。

姚宸瀚小时候被查出患有罕见病DMD,即杜氏肌营养不良症。随着年龄增加,患者会逐渐失去行走能力,全身肌肉逐渐萎缩。初中时,由于腿脚走路不便,学校特地为他安排了最方便的教室。初中三年,姚宸瀚的妈妈会送他进教室。姚宸瀚的同学们上前帮着拿书包,搀扶他到座位上。妈妈离开后,姚宸瀚在学校的一切活动都由师生们帮忙。吃饭时,同学们会轮流帮他端饭,陪他一起吃。每次上厕所,同学们轮流搀扶他。

虽然身体患病,但姚宸瀚非常坚强,从来没有缺过一次作业,少做一次练习。姚宸瀚的学习成绩一直处于班级中等偏上。初中毕业后,一方面考虑到身体实际情况,同时考虑离家近,姚宸瀚来到了扬州高等职业技术学校学习数字媒体技术专业。职业学校不同于义务教育阶段的学习,因为课程需要,学生要奔走于不同的实训室,路程远,还要上下楼梯,并且这期间学生们来回走动,人流量很大,一不小心就可能会碰撞到姚宸瀚。

“一开始我想把教室挪到一楼,尽量减少上下楼梯,但是因为牵动太大,要调整好几个班级,并且打乱了系部一个年级一个楼层的管理方式,之后会有其他的麻烦产生,并且即使教室搬到一楼,去实训室的路还是很长。”姚宸瀚的班主任樊雯告诉记者,很快这样的担忧就消散了。原来,几次看到姚宸瀚的妈妈把他送进教室后,班上的蒋耀、刘迅成、卜伟等几名同学就主动开始帮助姚宸瀚。

帮助一两天很容易,但一两年就很难了。“帮助姚宸瀚不能成为一两个人的事情。”樊雯召开了一次主题班会,在她的鼓励下,全班每位同学都成为了积极帮助者。实训楼后门没有残疾人通道,轮椅推不上来,同学们只能两个人一前一后,像抬轿子似的抬着姚宸瀚和小车



同学背着姚宸瀚去上课 通讯员供图

从台阶上进入。机房一般在7楼或8楼,等电梯的人很多,在经历了几次迟到后,同学们一咬牙一跺脚,分工合作,蒋耀背姚宸瀚上楼,其余的同学帮忙拿书拿车。

渐渐地,越来越多的同学加入了帮助姚宸瀚的队伍,有的帮忙拿书,有的推车,有的帮忙去抬姚宸瀚的轮椅。现在,姚宸瀚成了班级的“团宠”,大家都在想如何让他更好地融入集体生活,感受校园的快乐时光。

“是老师和同学们的爱心给了我和同龄人一样的经历、丰富的人生。”对于同学们的帮助姚宸瀚非常感激,他表示要用努力学习来感谢学校师生对他无微不至的照顾。樊雯告诉记者,姚宸瀚的学习成绩不错,不久前的考试,成绩也是名列前茅。“看到孩子现在精神状态这么好,心里由衷为孩子高兴,也由衷感激好学校、好老师和好同学。”姚宸瀚的妈妈告诉记者。 通讯员 李翔宇 刘冠霖 现代快报+记者 顾潇

**分类广告** 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

## 综合招聘

招聘 工程招标代理业务经理,月薪8000元/月,业务提成费25%;工程造价业务经理,月薪7000元/月,业务提成费30%。联系电话:13776543265  
姚经理

## 厨师待聘

待聘 土菜厨。15052535846  
待聘 家常厨。18752032945

## 老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

## 遗失

王李佳遗失江苏航运职业技术学院大学学生证,证号:0548221135,声明作废。

遗失 江宁县村镇房产证,房屋坐落:东善乡东宏路,建筑面积524.28 m<sup>2</sup>,产权证人:沈成华,声明作废。

遗失 朱敏身份证,证号:320123199907280043,声明作废。

遗失 南京市浦口区鲜多多水果店营业执照正副本,统一社会信用代码为92320111MA1POR6C1T,声明作废。

遗失 江北新区阳喜佳百货经营部公章、法人章各一枚,声明作废,寻回不再使用。

遗失 江苏赛科希德科技发展有限公司公章、合同专用章、发票专用章、财务专用章、法人章(王小鹏),声明作废,寻回后不再使用。

遗失 青年广场3015号收据,编号:0004576,声明作废。

苏A98969孔迎强,遗失协议保金收据,金额:5000元,单据号:0009051,特此声明作废。

南京樱桃鸭业有限公司因保管不当,遗失生产许可证正本、副本、明细各一份,生产许可证编号为SC10432011502236,食品类别为调味品、肉制品、速冻食品、糕点、其它食品。类别名称为调味料、热加工熟肉制品、速冻米面制品、速冻调制制品、热加工糕点、其它食品。发证日期为2022年06月27日,有效期至2027年06月26日。六十日异议期限为2023年5月13日,异议受理电话为02583336677。

遗失启事 南京市玄武区孙大燕小吃店,纳税人识别号4130261987072545901,税务登记证正副本遗失,特此声明作废。

## 民警跳江救人:求求你了,一定要坚持住啊!

“你一定要坚持,我求求你了,一定要坚持住啊!”3月11日晚10点半左右,镇江扬中上演了惊险一幕:一名女子跳江轻生,民警奋力冲向江边,带着哭腔边喊话边跳入江中救人。最终,因施救及时,女子没有生命危险。

当晚10时23分,扬中市公安局接到报警,称有一名女子和家人吵架后情绪激动声称要跳江,但报警人无法提供该女子的具体位置。情况紧急,扬中市公安局立即组织派出所、水警、卡口大队等单位警力分多路前往附近江边寻找。

当城西派出所民警房家庆寻找至东风河排灌站时,听到附近有异响,便停下四处搜寻,发现江中隐约有一个人影。他立即走下江堤,看到有一只手机放置在岸边石头上,还与别人通着话,他想到江中的身影应该就是张某,立马大声呼喊:“你还在吗?坚持住啊!有什么事情好好说呀,不要想不开,你家里很担心你的。”

房家庆边喊边搜索,终于在手电筒的光线下看到了女子仰躺在江面,随着波浪

起伏摇摆。来不及多想,房家庆赶紧脱掉鞋子,卸掉单警装备,套上救生衣,系上飞盘绳后,径直跳入江中朝女子游过去。

游过了约30米的江水后,房家庆来到张某身旁,简单检查后发现她还有呼吸心跳,只是暂时昏迷,便提着女子的衣服后领,向岸边缓慢拖去。到了距离岸边还有约15米时,与另一名民警合力将女子运上了岸。“没事了,有我们警察在,你不要怕。”救援过程中,房家庆一直安抚女子,在与其他几名民辅警合力将女子运上江堤后,立即将人送往医院,医生称因发现并抢救及时,女子没有生命危险。

当被问到救人时的情形,房家庆表示现在回想起来还是有点后怕,“晚上的江水确实很急,我差点都被冲走了,但是如果让我再选一次,我还是会义无反顾地立马冲上前去。我是警察,看到群众有危险,肯定会用最快的速度冲上去。”

通讯员 袁雅茹  
现代快报+记者 曹德伟  
扫码看视频



## 八旬老人坠河,大叔顾不得脱衣就下水救人

85岁老人独自外出时,不慎踩空摔进河里。51岁的崔家保毫不犹豫地跳下河,用尽力气托住老人的头部,带着她奋力游向岸,最终顺利脱险。“这份恩情,我们全家人都将铭记在心!”3月12日上午,在南通市海门港新区光耀村,儿媳陪伴老人特地向恩人道谢。

2月20日早晨,天刚蒙蒙亮。在海门港新区光耀村,突然,急促的呼救声从河边传来。村民周去珍当时正出门办事,刚走到十号桥边,隐约看到河里有人在不断挣扎,她吓得赶紧大喊,找人求助。就在此时,正驾车前往蔬菜地里的崔家保听到了呼救声。他立即靠边停下车,冲到河边看见有人正在河中央拼命挣扎。危急关头,他顾不得脱衣服,连手机也没掏出来,就纵身跳入河中。

十号河是村里的二级河道,河宽有十几米,深度在两三米左右。由于老人穿着棉衣,被河水浸湿后越来越沉重,再加上被呛了不少水,老人逐渐无力再挣扎。眼看就要沉下去时,崔家保右手托起老人头部,左手托起身子,将老人托出水面,冰冷的河水淹没到崔家保的下巴,他咬牙坚持

着,奋力将老人往岸边拖去。

听到动静的周边村民张银芳、江丽英夫妻俩也赶紧跑到河岸边,帮助崔家保一起将老人救上岸。大家一起将浑身湿透、受惊晕厥的老人送回家去。过了好久,老人才逐渐恢复清醒,看到老人身体无碍,崔家保才放心下来,驾车离开。

落水的江奶奶今年已85岁,平时身体硬朗。当日早上,她来到河岸边的田里准备锄草时,一不小心脚下踩空掉入河中。崔家保救人后,回家换了衣服,一直没有对外张扬。直到江奶奶与儿媳上门来感谢恩人,此事才在左邻右舍中传开。因为崔家保的手机进了水无法使用,婆媳俩送来了新手机,崔家保一开始坚决不肯收,在对方一再坚持下,才不好意思地收了下来,但婉拒了她们带来的厚礼。

据周边村民介绍,今年51岁的崔家保是安徽省阜阳市临泉县人,租赁了光耀村200亩土地用来种植大葱。他为人既忠厚老实又热心,和当地村民关系和睦,谁家有需要帮助,他总会伸出援手。

通讯员 崔栋栋 张陆翔  
现代快报+记者 严君臣

## 天天出彩

### 体彩排列3(23062期)

中奖号码:0 0 6	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
	直选	409注	1040元
	组选3	1174注	346元
	组选6	0注	173元

### 体彩超级大乐透(23027期)

开奖结果:  
09 10 12 15 23 + 03 06

本期中奖情况

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖基本	5注	6766822元
追加	2注	5413457元

### 体彩排列5(23062期)

中奖号码:0 0 6 9 6	奖级	中奖注数	每注奖金
	一等奖	47注	100000元



光影江苏  
江苏电影权威发声渠道

